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Митрополит Иларион: “Духовниците да живеят 
не според своя ум, а да се подчиняват на 
йерархията”

“Въпреки, че в повечето енории духовниците спазват санитарните мерки, 
предписани от йерархията по време на пандемия, включително тези, 
свързани с дезинфекцията на лъжицата за причастие, в някои църкви може 
да се види, че тези инструкции до известна степен се пренебрегват”, казва 
митрополит Иларион в ефира на програмата “Църква и свят”.

„За пореден път призовавам нашите духовеници да живеят не според 
собствения си ум, не според личното си мнение, а да се подчиняват на 
йерархията, да изпълняват това, което заповядва патриархът и Светият 
Синод“, беше категоричен архиереят.

Той също така припомни, че Епископският събор на Руската православна 
църква, насрочен за края на 2021 г., ще даде общоцърковна оценка на 
новите предизвикателства, пред които са изправени вярващите, 
включително тези, свързани с пандемията, както и различните 
антиепидемични мерки и ограничения.

„Наистина се срещаме с много различно разбиране за това какво 
представлява тази пандемия, какви заплахи носи тя“ – казва митр. Иларион, 



като в същото време посочва, че мерките, предприети сега, са разработени 
след задълбочено проучване на прецеденти, които вече са се случили в 
църковната история и са описани в авторитетни църковни публикации, като 
„Настолна книга на свещенослужителя“ на Сергей Булгаков, издадена в 
началото на 20 век, както и в съответствие с изискванията на санитарните 
власти в настоящата ситуация.

Архипастирът подчерта, че е много е важно да има единна практика, един 
подход, защото в крайна сметка ние сме отговорни не само за себе си:

“Някои хора заявяват, че не се страхуват от пандемията, или казват, нека 
бъде Божията воля: ако ми е отредено да живея, ще оцелея, а ако Бог ме 
отведе, значи Той го иска. Това е не само безотговорен и несериозен, но и 
нецърковен подход. Човешката глупост или невнимание не могат да бъдат 
оправдани с волята на Бога. Има това, което Бог желае, и има това, което Той 
позволява. Бог позволява понякога някои да живеят от собствената си 
глупост, но това не оправдава глупостта на такива хора. Господ ни призовава 
да се отнасяме отговорно към собствения си живот и към хората около нас”.

„Дори и вие самите да не вярвате, че тази пандемия ще ви засегне или ако не 
ви интересува дали ще оцелеете или ще умрете, тогава помислете за 
другите хора: за тях не е все едно. Всеки човек може да бъде носител на този 
вирус и всяко неспазване на правилата може да бъде опасно не само за 
собствения ви живот, но и за хората около вас “, подчерта архиереят.
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